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Milé katechetky a katecheté,

děkujeme, že se spolu se svými „svěřenci“ zapojujete do soutěže o diecézi. Do internetové 
soutěže, která bude spuštěna 1. března 2007, se můžete zapojit i vy sami. Další informace na 
toto téma najdete v této příloze dále.

Přejeme vám požehnanou postní dobu a těšíme se na setkání s vámi při duchovní obnově 
(24. března 2007 v Brně u sv. Tomáše) nebo při dalších příležitostech.

Marie Špačková a kolektiv Katechetického centra Biskupství brněnského

INFORMACE KATECHETICKÉHO CENTRA

 Duchovní obnova pro katechety a pastorační asistenty. Uskuteční se v Brně v kostele 
sv. Tomáše 24. března 2007. Kazatelem bude letos P. Mgr. Petr Vrbacký.

Program: 8.30 – 1. přednáška
9.30 – 2. přednáška

10.30 – křížová cesta
11.30 – mše svatá

Během obnovy bude příležitost ke svátosti smíření. Informace pro „přespolní“: Kostel sv. 
Tomáše se nachází na Moravském náměstí. Cesta od nádraží pěšky: ulicí Masarykovou přes 
náměstí Svobody stále po směru tramvajových kolejí, mineme kostel sv. Jakuba (nejvyšší 
věž) a další kostel, ke kterému takto dospějeme (po pravé ruce), je právě kostel sv. Tomáše.
Cesta tramvají: od hlavního nádraží ČD jede ulicí Masarykovou tramvaj č. 4; vystoupíme na 
zastávce Náměstí Svobody a půjdeme ještě kousek ve směru jízdy, nebo vystoupíme na 
zastávce Česká a vrátíme se (jízdenka 8 Kč). Přijeďte, využijte nabízené příležitosti!

 Andělé na Petrově. V Informačním kontaktním centru Petrov je možno využít nabídky 
muzejně vzdělávacího programu pro 1. stupeň základních škol, který lze pojmout jako součást 
výuky náboženství. Program s názvem Andělé pomáhá budovat vztah dětí k náboženskému 
obsahu výtvarného umění interaktivní formou, přizpůsobenou dané věkové skupině. 

Tento program zahrnuje audiovizuální prezentaci uměleckých děl s andělskou tematikou, 
hru na anděle (formující děti k vzájemnému pomáhání si a nezištnosti), povídání o andělech 
(formou diskuse, kladení otázek a společného hledání odpovědí), výrobu papírového anděla 
(ozdoby i upomínky, kterou si děti odnesou domů) a hledání andělů v katedrále sv. Petra
a Pavla. Délka programu je 2 hodiny a cena 30 Kč na dítě zahrnuje vstupné na výstavu i ma-
teriál na výtvarnou činnost. Pedagogický doprovod se programu účastní zdarma.

Další informace naleznete na internetových stránkách <http://www.petrovinfo.cz>, kde si 
také můžete program Andělé rezervovat. Informační kontaktní centrum Petrov, Petrov 1, PSČ 
602 00  Brno, tel. (mobil) 731 404 000, e-mail: petrov@petrovinfo.cz. Plakátek k uvedenému 
programu je přílohou tohoto Katechetického věstníku.

 Videokazety Příběh Ježíše Krista. Nabízíme videokazety, které jsme obdrželi (stejně 
jako další diecéze) darem od organizace Nový Život o.p.s. V tomto převyprávění Ježíšova 
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životního příběhu podle Lukášova evangelia sledujeme události jeho života očima několika 
dětí a jejich rodin, které mají na Ježíše různé názory. Jde o mutaci „evangelizačního“ filmu 
Ježíš, která je určena především pro dětské diváky. Tyto videokazety jsou určeny zdarma 
farnostem, které je skutečně využijí pro práci s dětmi.

Kazeta sice nepochází z katolického prostředí, avšak neobsahuje žádné závažné 
nesrovnalosti s ohledem na biblickou zvěst, ani jiné věroučné rozpory. Přebíráme toto 
doporučení Mons. Aleše Opatrného, biskupského vikáře pro pastoraci v pražské arcidiecézi:

„Vzhledem k délce filmu (62 min.) je možné použít v řádných hodinách náboženství a při 
systematických katechezích pouze jednotlivé krátké ukázky jako východiska či doplnění 
probíraného tématu. Celý film lze bez přerušení promítat pouze při mimořádných akcích.
Závěrečné výzvy dětských hrdinů k přijetí Ježíše jako osobního Spasitele spojené se slibem 
následného odpuštění hříchů jsou z katolického pohledu neúplné a mohly by být špatně 
pochopeny. Proto doporučujeme buď tyto pasáže už nepromítat (film zastavit po závěrečné 
řeči Benjamina, který se těší na věčný život s Ježíšem, tj. před problematickými výzvami, 
které zahajuje Sára) nebo po promítnutí doplnit naukou o odpuštění hříchů, která vírou
v Ježíše začíná, ale dovršuje se ve křtu nebo ve svátostném odpuštění“.

Tímto kazety nabízíme farnostem brněnské diecéze. K dispozici jsou v Katechetickém 
centru, Petrov 5, Brno (3. patro).

 Seminář k přípravě na 1. sv. přijímání. Centrum pro katechezi ostravsko-opavské 
diecéze ve spolupráci s Kartuziánským nakladatelstvím a RPA-Verlag Landshut vydá v nej-
bližší době materiál pro přípravu mladších dětí k prvním svátostem ve společenství rodiny
a farnosti. Materiál nabízí podněty nejen k setkání dětí, ale také k setkání dětí společně
s rodiči, setkání rodičů a společné bohoslužby. Skládá se z pracovních listů, dvou sešitků 
věnovaných výchově svědomí a mši svaté a z metodické příručky, která zahrnuje náměty na 
třicet na sebe navazujících setkání včetně dopisů pro rodiče. Děti se s naukou seznamují 
pomocí společných činností, rozhovorů a obrazů tvořených textilním a výkladovým 
materiálem. Předností tohoto způsobu práce je, že podporuje vytváření postojů, učí děti 
prožívat společenství a rozvíjí symbolické vnímání světa.

K práci s novým materiálem pořádá ostravské Centrum pro katechezi metodický semi-
nář. Koná se od pátku 4. 5. 2007 od 18 hodin do úterý 8. 5. 2007 do 12 hod v exercičním 
domě v Českém Těšíně.

Cena kurzu včetně ubytování, jídla a školného je 1300 Kč. Přihlásit se můžete na adrese 
Centrum pro katechezi, Biskupství ostravsko-opavské, Kostelní nám.1, Ostrava 1 702 00, tel.: 
596 116 522, kl. 234, 235, mobil: 731 625 612, e-mail: cpk@doo.cz.

 Moravsko-slezská křesťanská akademie zve na program jarního semestru 2007:

27. února Mgr. Tomáš Zdechovský: Mediální (ne)přítel aneb jak zapůsobit v médiích

13. března Mgr. Jiří Mihola: František z Pauly a počátky řádu paulánů v našich zemích
(k 500 výročí úmrtí)

27. března Doc. RnDr. Zdeněk Pospíšil: Může matematika pomoci poznávat Boha?

10. dubna MUDr. Tomáš Lajkep, Ph.D.: Aktuálně k eutanázii

24. dubna PhDr. Karel Rechlík: Nová inspirace sakrálních prostorů

29. května Mgr. David Macek, MA. (místopředseda KDU ČSL), Dr. František Bublan 
(poslanec ČSSD), Dr. Petr Pleva (poslanec ODS): Křesťan a politika III.

Přednášky se konají v úterý v 18 hodin v přednáškovém sále biskupství, Petrov 2, Brno.
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VÝTVARNÁ A VĚDOMOSTÍ SOUTĚŽ

Podrobné informace a podklady pro farní kola vědomostní soutěže jsou na internetových 
stránkách: <http:www.biskupstvi.cz/rokdieceze>. Vše k soutěži najdete kliknutím na modrý 
řádek, který se nalézá nad barevným letáčkem k soutěži. Tento řádek zní: „Podrobné 
informace a pravidla, podklady pro farní kola“.

Kdo nemá přístup na internet, ať se na nás obrátí, rádi mu podklady zašleme!

Kromě otázek pro farní kola a návodu, kde všude lze informace najít, nabízíme také tyto 
základní pomůcky pro získání vědomostí o diecézi:
 Hříčky do krabičky na téma „Co víš o brněnské diecézi?“ Krabička od zápalek 

opatřená tapetou a logem Roku diecéze, obsahuje 32 otázek a odpovědí včetně barevných 
znaků biskupů a vlajky diecéze. Cena 20 Kč/kus. Eventuální výtěžek jde na účely soutěže.

 Brněnská diecéze – pod klíči a mečem. Brožurka, vyd. Biskupství brněnské, cena 20 Kč.
 Mapa brněnské diecéze. Skládanka, vyd. IKC Petrov, cena 5 Kč.
 Brno – mapa areálu Petrov. Skládanka, vyd. IKC Petrov, cena 5 Kč.
 Mapa brněnských kostelů. Skládanka, vyd. IKC Petrov, cena 5 Kč.
 Zvlášť upozorňujeme na pořad Radia Proglas Barvínek, v němž zaznělo 6. 2. 2007 téma 

„Brno je zlatá loď – 230 let brněnské diecéze“. Tento pořad si lze opakovaně poslechnout 
na www.proglas.cz z Archivu pořadů. Je v něm mnoho užitečných informací k soutěži.

JAK NA TO? – Tak zní název souboru, který bychom si měli ze všech podkladů přečíst jako 
první. (Tento soubor je na výše uvedených internetových stránkách, nebo ho s ostatními 
podklady na požádání zašleme.) Z něho vybíráme nyní to nejdůležitější:

1) Pokud jde o výtvarnou soutěž (týká se předškolních dětí a dětí školního 1., 2. a 3. třídy),
přijímají se obrázky jednotlivců, a to do 20. dubna 2007. Spolu s obrázkem ne větším než 
formát A3, je třeba dodat název obrázku, jméno a příjmení autora, věk, bydliště aj. – dle 
podrobných informací k soutěži.

2) Pokud jde o vědomostí soutěž (týká se dětí od 4. do 6. třídy a od 7. do 9. třídy), je dobré 
nejdříve děti na soutěž připravit tím, že si o diecézi vyprávíme, učíme se o ní. Stanovíme, kdy 
proběhne farní kolo (je vhodné v březnu). Zájemci o farní kolo se přihlásí, zapíšeme je do 
registrační listiny (je rovněž k dispozici jako součást „podkladů“), rozdáme soutěžícím otázky 
(jsou součástí „podkladů“) a sdělíme jim, do kdy mají odpovědi na otázky přinést (určíme 
zhruba 1 týden). Potom práce dětí zhodnotíme (způsob hodnocení a správné odpovědi na 
požádání zašle „garantům farního kola“ Katechetické centrum). Vyplněné registrační listiny,
z nichž je mj. poznat, kdo postoupí do děkanátního kola, zašleme za celou farnost na Kate-
chetické centrum do 2. dubna 2007. Tento termín je bezpodmínečně nutné dodržet. 
Která farnost pošle registrační listiny později, nebude bohužel do dalšího kola zahrnuta.

Dojde-li ve farnosti k rovnosti bodů, vyberou se postupující do děkanátního kola buď 
losováním, nebo tzv. „rozstřelem“. Otázky pro „rozstřel“ na požádání zašle Katechetické 
centrum. Tyto otázky již nebudou „na doma“, ale vyplní se na místě.

3) Pokud jde o internetovou soutěž pro dospělé, bude spuštěna 1. března 2007 rovněž na 
stránkách <http:www.biskupstvi.cz/rokdieceze>. Na každý měsíc zveřejníme 10 otázek. Po 
uplynutí měsíce budou uvedeny správné odpovědi a tři výherci – viz podrobné informace.

Modlitba za diecézi – ukázku nacházíte v tomto čísle Katechetického věstníku. Lístečky
s modlitbou ve větším množství jsou k dispozici ve farnostech, nebo je lze koupit na Službách 
Biskupství brněnského za 0,50 Kč/kus.
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MOTIVAČNÍ KATECHEZE
k zapojení dětí do výtvarné soutěže v Roce diecéze 2007

1. kategorie (předškolní až 1. třída)
2. kategorie (2. a 3. třída ZŠ)

Téma: Objevujeme poklady diecéze

Katecheta se dětí zeptá, jestli viděly nebo mají nějaký poklad. Dá se říct, že každá rodina má 
svůj poklad. Tím může být třeba vzácná kniha, rodinné šperky, dům…, ale může to být také 
nějaká památka napohled bezcenná: třeba starý plyšák, obnošený šátek po babičce, první 
zoubek, který vypadl, dýmka po dědečkovi… Někdy maminka řekne: „Ty jsi můj poklad!“
A myslí tím manžela, děti…

Jako rodina, tak i diecéze má své poklady. Jsou to například kostely. Některé jsou velmi 
vzácné. V nich jsou obrazy, bohoslužebné předměty a další cenné věci. Pokladem může být 
také socha, kaplička, boží muka nebo nějaké poutní místo… Všechny tyto věci mají velkou 
hodnotu, ale největším pokladem jsou přesto lidé.

K tomu povyprávíme příběh ze života sv. Vavřince: „Vavřinec byl jáhen a žil v Římě. 
Bylo to moc dávno, už je tomu skoro 1800 let! Tenkrát byli všichni, kdo věřili v Pána Ježíše,
krutě pronásledováni. Zlý císař Valerián jim zakazoval, aby věřili a aby se scházeli. Nařídil 
Vavřincovi, že do tří dnů musí odevzdat veškerý majetek, který církvi patří. Vavřinec místo 
toho všechno rozdal chudým a pozval je, aby přišli za tři dny před císařský palác. Císař se na 
Vavřince osopil: „Kde máš ty poklady církve? Dej je sem!“ Vavřinec odpověděl: „Ano, ukážu 
ti ty největší poklady, ale musíš jít se mnou.“ Když císař přistoupil k oknu a podíval se ven, 
uviděl množství chudých a otrhaných lidí. „Co to znamená? Tys mne podvedl!“ zaburácel 
císař.“ „Nepodvedl! To jsou ty pravé poklady církve! To je nejcennější, co máme!“

Katecheta se dětí zeptá, proč si myslí, že lidé byli pro Vavřince pokladem církve. Postup-
ně je navede k tomu, že lidé mají největší hodnotu, větší než věci, protože za ně dal Pán Ježíš 
i svůj život. Církev (diecéze) je tu hlavně proto, aby se starala o lidi, o jejich duše. Když tedy 
budeme hledat a přemýšlet, co namalujeme, můžeme také namalovat lidi, něco, co jsme 
společně ve farnosti prožili. Ale můžeme také malovat lidi, kteří už mezi námi nežijí, ale kteří 
jsou u Boha, protože svůj život naplnili dobrem. Jsou to například svatí (může to být světec, 
kterému je zasvěcen náš kostel, patroni diecéze, různé velké osobnosti), ale také méně známí 
lidé, kteří byli nebo jsou pro druhé vzorem…

Každý z nás může být pokladem pro diecézi, když bude žít dobře. Děti mohou vy-
střihnout postavičky z papíru, každá bude představovat je samotné. Vybarví si je a nalepí na 
papír, který nadepíšeme „Poklady diecéze“. Mezi postavičky dáme i fotografie nebo obrázky 
dalších „pokladů“ – ať už lidí, nebo věcí.

Upozornění: Tato motivační katecheze je návodem, jak děti na soutěž připravit, není 
návodem, jak vypracovat obrázek do soutěže. Neposílejte nám tedy společná díla dětí, která 
jste zpracovali na základě motivační katecheze. Do soutěže se přijímají díla jednotlivců –
v souladu s pravidly.

Pro přiblížení a vysvětlení pojmu „diecéze“ můžeme využít i jiné obrazy. Například:
– dům: každý člověk, každá farnost, je „cihlou“ ve stavbě, která má vyrůst k Boží oslavě;
– chléb: každý je zrnkem, všichni dohromady máme vytvořit chutný a posilující pokrm;
– pole: každý jsme klasem, který přináší úrodu;
– strom: má své kořeny, kmen, korunu…;
– vinný keř. (MaŠ)


